

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Недикова Константина Дмитриевича на тему «Развитие интеграционных взаимодействий в АПК», представленный на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – региональная и отраслевая экономика; 3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)

Современный уровень развития системы общественного производства объективно обуславливает необходимость взаимодействия экономических систем всех уровней. Исчерпание потенциала экстенсивных методов развития агропродовольственного комплекса требует переориентации системы агропромышленной интеграции на использование новых моделей развития, позволяющих за счет модернизации интеграционных взаимодействий использовать внутренние резервы интегрирующихся субъектов, минимизировать трансакционные издержки и издержки, связанные с ведением конкурентной борьбы, балансировать интересы производителей и переработчиков сельскохозяйственной продукции и территорий, на которых они осуществляют свою деятельность.

В связи с этим, тема диссертационной работы, определенная автором актуальна, поскольку посвящена обоснованию теоретико-методических и разработке практических рекомендаций по развитию интеграционных взаимодействий в региональном АПК.

Определенный научный интерес представляют выявленные особенности организации интеграционных взаимодействий в агропродовольственном комплексе.

Практическую значимость имеют прогнозные объемы производства основных видов сельскохозяйственной продукции хозяйствами всех категорий Воронежской области, а также оптимальные параметры развития отдельных отраслей в сельскохозяйственных организациях региона.

Следует отметить, что Недиков К.Д., исходя из задачи полного обеспечения потребности региона в продовольственных ресурсах в соответствии с действующими рекомендациями Минздрава РФ, в ходе решения поставленной экономико-математической задачи, сформировал баланс продовольственных ресурсов в Воронежской области.

Автореферат изложен последовательно, в академическом стиле и по его наполненности табличным и иллюстративным материалом можно с уверенностью судить о высоком качестве самой диссертационной работы. Результаты диссертационного исследования являются новыми, ёмкими,

отражающими непосредственный практический вклад диссертанта и глубокое научное понимание им проблем развития и организации интеграционных взаимодействий в АПК.

Содержание автореферата свидетельствует, что автор достаточно глубоко изучил поставленную в диссертации проблему, на основании чего сделаны обоснованные выводы и даны ценные практические предложения.

Научные результаты исследования прошли апробацию на различных научных конференциях и опубликованы в научных журналах, в том числе рекомендованных ВАК РФ.

Наряду с этим, необходимо отметить, что выделенные автором тенденции развития агропромышленной интеграции в Воронежской области (стр. 19 автореферата) следовало бы оформить более наглядно - в виде рисунка.

Несмотря на указанное замечание, диссертационное исследование Недикова Константина Дмитриевича, судя по содержанию автореферата, имеет элементы научной новизны и определенную теоретическую и практическую значимость, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика 3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК).

Заведующий кафедрой менеджмента и управления
сельскохозяйственным производством
ФГБОУ ВО ГУЗ,
доктор экономических наук,
доцент

Иванов Николай Иванович



Сведения. Иванов Николай Иванович, доктор экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством, доктор экономических наук, доцент, заведующий кафедрой менеджмента и управления сельскохозяйственным производством федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Государственный университет по землеустройству».

Россия, 105064, г. Москва, ул. Казакова, д. 15
Тел. +7 (499) 261-95-68; моб +7 (926) 287-90-95,
ivanov@guz.ru

15.05.24.